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ACTA NÚMERO 40/XI/1ª 

16.Abril.2010 – 09h00 
 

Aos 16 dias do mês de Abril de 2010, pelas 09h00, reuniu na Sala 07 do Palácio de São Bento, em 
Lisboa, a Comissão de Educação e Ciência, na presença dos Senhores Deputados constantes da 
folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 
 
 
Ponto único: Audiência à Federação Nacional da Educação 

 
O Secretário‐Geral da FNE, Dr. João Dias da Silva, apresentou as preocupações da Federação em 
relação  à  forma  como  se  desenvolve  o  concurso  de  docentes,  para  o  ano  escolar  2010/2011, 
designadamente no que diz respeito à aplicação dos efeitos da avaliação de desempenho de 2009 
sobre a graduação profissional. 

Referiu  ainda  que  a  FNE  suscitou  esta  questão  junto  do Ministério  da  Educação,  há  já  algum 
tempo,  tendo  alertado para  a premência de  se  alterar  a  legislação, entendendo que uma  “má 
avaliação”  não  pode  ser  considerada  para  efeitos  de  posicionamento  dos  candidatos  a  um 
concurso, por gerar situações de injustiça e iniquidade. 

Concretizou, referindo‐se às diversas ordens de condicionalismos que geraram situações díspares:  
A  avaliação  do  desempenho  que  hoje  existe  é   uma  avaliação  a  que  nem  todos  puderam  ser 
sujeitos.  Incluem‐se  neste  grupo  os  professores  contratados  que  têm  trabalhado  no  Ensino 
Português no Estrangeiro, os professores que  trabalham na Região Autónoma da Madeira, que 
obtiveram  avaliação  mas  não  classificação,  os  docentes  que  se  ocupam  das  Actividades  de 
Enriquecimento Curricular ou aqueles que trabalharam no ensino privado, no ano anterior e ainda 
aqueles a quem não se perguntou se queriam ser avaliados e que não o foram.  

 
Por outro lado, consideram que não se pode falar de uma avaliação pautada por uma matriz, mas 
sim  de  várias  avaliações  feitas  consoante  a  oportunidade  e  o  sentido  justicialista  de  cada 
responsável. Assim, os docentes que  foram sujeitos a avaliação,  foram‐no, em muitos casos, de 
forma distinta, porquanto foram adoptados, pelas escolas, critérios divergentes na atribuição das 
classificações: Umas decidiram  atribuir Bom  a  todos os professores,  em manifestação de  claro 
repúdio pelo carácter injusto da avaliação de desempenho, outras houve que deram Muito Bom e 
Excelente e outras aplicaram as quotas.  
 
Intervieram  na  audiência  os  Senhores  Deputados Miguel  Tiago  (PCP),  José Manuel  Rodrigues 
(CDS‐PP), Emídio Guerreiro (PSD), Bravo Nico (PS) e Ana Drago (BE), que colocaram questões aos 
representantes da FNE e manifestaram a sua preocupação em relação ao problema aqui trazido. 
Os  Deputados  Ana  Drago  (BE)  e  José  Manuel  Rodrigues  (CDS‐PP)  deram  ainda  conta  dos 
requerimentos  que  apresentaram  à  Comissão  de  Educação,  em  que  se  requer  a  audição  da 
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Senhora Ministra da Educação, com carácter de urgência, para prestar esclarecimentos sobre esta 
matéria, encontrando‐se os mesmos agendados para a reunião da Comissão de 20 de Abril. 
 
Foi ainda consensualizado, pelos Deputados de  todos os Grupos Parlamentares presentes, que, 
encontrando‐se a Assembleia da República impossibilitada de tomar qualquer medida legislativa, 
em tempo útil, a Comissão, através do seu Presidente, fará chegar estas preocupações à Senhora 
Ministra da Educação. 
 
Em  resposta  às  questões  colocadas,  o  Secretário‐Geral  da  FNE  afirmou  que  a  plataforma  de 
concurso  permite,  tecnicamente,  que  o  factor  avaliação  de  desempenho  não  interfira  na 
graduação profissional, reconhecendo, no entanto, existir algum grau de perigosidade no que se 
refere à não inclusão deste item, por se encontrar previsto na legislação. 
 
 Terminou, defendeu a suspensão do concurso pelo tempo estritamente necessário, para que do 
ponto de vista legislativo, sejam eliminadas as consequências gravosas que decorrem da aplicação 
do disposto na alínea c) do artigo 14º do diploma regulador dos concursos. 
 
 
Nada mais havendo a  tratar,  foi a  reunião encerrada, dela  se  lavrando a presente acta, a qual, 
depois de lida e aprovada, será assinada. 

 
 

Palácio de São Bento, 16 de Abril de 2010  
 

 
 

O Presidente 
 
 
 
 

Luiz Fagundes Duarte  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Acta aprovada na reunião de 20 de Abril de 2010
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FOLHA DE PRESENÇAS 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
  

 
Ana Drago 

 Bravo Nico 
 Emídio Guerreiro 
 José Ferreira Gomes 
 José Manuel Rodrigues 
 Margarida Almeida 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Raquel Coelho 

 


